@
5 Finanzgruppe
ZVK-Sparkassen

Wie werden die Versorgungspunkte aus dem zv-pflichtigen Entgelt
ermittelt?

Rechenbeispiel:

Ein zum Jahresende 40-jahriger erzielt ein zusatzversorgungspflichtiges Jahresbruttoar-
beitsentgelt in Hohe von 35.000,00 €. Es werden ihm 4,38 Versorgungspunkte auf dem Ver-
sorgungskonto gutgeschrieben.

(Rechenweg: 35.000,00 €:12:1.000,00 € Referenzentgelt x Altersfaktor 1,5; kaufmannisch
gerundet)

https://svn.sparkasse.de/verband/zvk-sparkassen/pflichtversicherung.html#punktemodell
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